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Câu 1. Vận tốc trung bình là đại lượng được đo bởi

A. thương số của quãng đường đi được và khoảng thời gian đi hết quãng đường.

B. thương số của độ dịch chuyển và thời gian dịch chuyển.

C. tích của độ dịch chuyển và thời gian dịch chuyển.

D. tích của quãng đường đi được và thời gian dịch chuyển.
Câu 2: Các ứng dụng của vật lí trong y học là:


A. hướng dẫn  bệnh nhân uống thuốc.    B. làm các loại kính quang học          C. tiêm cho bệnh nhân.      D. chụp X quang.
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Câu 3: Hình vẽ nào sau đây là đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc vận tốc vào thời gian của chuyển động thẳng nhanh dần đều

	Hình 1
	Hình 2
	Hình 3
	Hình 4



A. Hình 1 và 2.
B. Hình 2.
C. Hình 1 và 3.
D. Hình 2 và 4.

Câu 4: Tìm phát biểu đúng khi nói về chuyển động thẳng đều

A. có quỹ đạo là đường thẳng và có gia tốc không thay đổi theo thời gian.

B. có quỹ đạo là đường thẳng và có tốc độ tăng đều theo thời gian.

C. có quỹ đạo là đường thẳng và có tốc độ trung bình không thay đổi.

D. có quỹ đạo là đường thẳng và có quãng đường đi được trong các khoảng thời gian khác nhau là bằng nhau.
Câu 5: Tìm phát biểu sai khi nói về chuyển động thẳng nhanh dần đều


A. tích v.a > 0.                    B. a luôn dương.                   C. v tăng đều theo thời gian.       D. a luôn cùng dấu với v.

Câu 6: Công thức tính độ dịch chuyển của chuyển động thẳng biến đổi đều là


A. d = v0.t - [image: image1.png]


.a.t2.
B. d = v0.t + [image: image2.png]


.a.t2.
C. d = v0.t + a.t2.
D. d = v0 + [image: image3.png]


.a.t.

Câu 7: Một vật chuyển động thẳng dọc theo trục Ox với phương trình x = 1000 – 20t + 0,2t2, trong đó x tính bằng mét và t tính bằng giây. Đây là chuyển động


A. NDĐ ngược chiều dương của trục Ox với gia tốc 0,2m/s2.       B. NDĐ ngược chiều dương của trục Ox với gia tốc 0,4m/s2.


C. CDĐ ngược chiều dương của trục Ox với gia tốc 0,2m/s2.       D. CDĐ ngược chiều dương của trục Ox với gia tốc 0,4m/s2.

Câu 8: Đối tượng nghiên cứu của Vật lí là:


A. Các dạng vận động của vật chất và năng lượng
B. Vật lí nguyên tử và hạt nhân


C. Cơ học, nhiệt học, điện học, quang học
D. Các dạng vận động của sinh vật và năng lượng

Câu 9: Cách sắp xếp nào sau đây trong 5 bước của phương pháp thực nghiệm là đúng?


A. Xác định vấn đề cần nghiên cứu, quan sát, dự đoán, thí nghiệm, kết luận.


B. Xác định vấn đề cần nghiên cứu, dự đoán, quan sát, thí nghiệm, kết luận.


C. Quan sát, xác định vấn đề cần nghiên cứu, thí nghiệm, dự đoán, kết luận.


D. Thí nghiệm, xác định vấn đề cần nghiên cứu, dự đoán, quan sát, kết luận.

Câu 10: Đại lượng đặc trưng cho sự nhanh chậm của chuyển động theo một hướng nhất định là


A. vận tốc tức thời.              B. tốc độ trung bình.           C. vận tốc trung bình.            D. độ dịch chuyển.

Câu 11: Gia tốc là một đại lượng


A. đại số, đặc trưng cho sự nhanh hay chậm của chuyển động.


B. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.


C. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động .


D. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.

Câu 12: Dùng đoạn thẳng có đánh mũi tên để biểu diễn đường truyền của tia sáng đó là


A. không thuộc mô hình nào.           B. mô hình Toán học.          C. mô hình lí thuyết.                D. mô hình vật chất.

	Câu 13: Số đo chiều dài của cây bút chì ở hình vẽ bên là


A. ℓ = (8,0 ± 0,5)cm.              B. ℓ = (8,0 ± 0,8)cm.


C. ℓ = (8,0 ± 0,3)cm.              D. ℓ = (8,0 ± 0,25)cm.
	



Câu 14: Câu 6.  Chọn hành động không phù hợp với các quy tắc an toàn trong phòng thực hành ?


A. Dùng tay không  làm thí nghiệm ở nhiệt độ cao.          B. Đọc kĩ hướng dẫn sử dụng các dụng cụ thí nghiệm.


C. Mặc đồ bảo hộ, đeo kính, khẩu trang.                D. Thu dọn phòng thực hành, rửa sạch tay sau khi đã thực hành xong.

Câu 15: Phép đo đại lượng nào say đây là phép đo gián tiếp?

A. quãng đường đi.           B. Vận tốc trung bình.                C. Tốc độ tức thời            D. Nhiệt độ của một vật.
Câu 16: Công thức tính vận tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều là


A. v = v0 + a.t.
B. v = v0 – a.t.
C. v = S/t.
D. v = d/t.

Câu 17: Tìm phát biểu đúng khi nói về quãng đường đi và độ dịch chuyển


A. khi vật chuyển động tẳng đổi chiều, độ dịch chuyển của vật có độ lớn lớn hơn quãng đường đi của vật.


B. khi vật chuyển động thẳng không đổi chiều, quãng đường đi của vật bằng độ lớn của độ dịch chuyển của vật.


C. quãng đường đi và độ dịch chuyển đều là đại lượng vô hướng.


D. quãng đường đi luôn bằng độ dịch chuyển của vật.

Câu 18: Sai số hệ thống có thể được hạn chế bằng cách thường xuyên

A. hiệu chỉnh dụng cụ đo, vệ sinh dụng cụ đo.                                 B. sử dụng thiết bị đo có độ chính xác cao, đeo kính lúp khi đo.


C. hiệu chỉnh dụng cụ đo, sử dụng thiết bị đo có độ chính xác cao. D. đeo kính lúp khi đo, vệ sinh dụng cụ đo.

Câu 19: Một người chuyển động thẳng có quãng đường đi được tính từ thời điểm ban đầu đến thời điểm t1  là S1 và đến thời điểm t2 là S2.  Tốc độ trung bình của vật trong khoảng thời gian từ t1 đến t2 là
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[image: image4.wmf]21

21

SS

tt

-

-

.
B. vtb = 
[image: image5.wmf]12

12

SS

tt

-

+

.
C. vtb = 
[image: image6.wmf]12

21

SS

tt

+

-

.
D. vtb =
[image: image7.wmf]12

12

SS

1

()

2tt

+

.

Câu 20: Độ dịch chuyển là:

A. Khoảng cách mà vật di chuyển được theo mọi hướng.    B. Khoảng cách mà vật di chuyển được.

C. Hướng mà vật di chuyển.                                                 D. Khoảng cách mà vật di chuyển được theo một hướng xác định.

Câu 21: Xe ô tô A chuyển động với vận tốc 50km/h, xe ô tô B chuyển động với vận tốc 80km/h. Biết hai xe chuyển động trên cùng đường thẳng, ngược chiều nhau. Vận tốc của xe ô tô A so với xe ô tô B là


A. 130km/h.
B. -130km/h.
C. 30km/h.
D. -30km/h.

Câu 22: Một ô tô đang chuyển động với vận tốc 14,4km/h thì tăng tốc. Trong thời gian 10s kể từ lúc bắt đầu tăng tốc, ô tô đi được 60m. Gia tốc của ô tô đó là


A. 0,8m/s2.
B. 0,4m/s2.
C. 0,2m/s2.
D. 0,5m/s2.

Câu 23: Một vật đang đứng yên sau đó nó chuyển động nhanh dần đều. Khi vận tốc của vật tăng từ 2m/s đến 6m/s nó đi được 56m. Kể từ lúc bắt đầu chuyển động đến khi nó có vận tốc 12m/s, vật đi được quãng đường


A. 252m.
B. 240m.
C. 168m.
D. 112m.

Câu 24: Một ô tô đang chuyển động với vận tốc 54km/h thì hãm phanh. Ô tô đi hết quãng đường 56,25m, kể từ lúc hãm phanh nó dừng lại. Gia tốc của ô tô đó là


A. -2m/s2.       B. - 0,2m/s2.
C. -1m/s2.     D. - 0,5m/s2. 
Câu 25: Cho đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một vật như hình vẽ. Tốc độ trung 
bình của vật trong cả quá trình chuyển động là 

A. 8m/s.
      B. 28m/s.
   

C. 20m/s.
    D. 4m/s.

Câu 26: Một vật chuyển động với phương trình x = 800 – 20t + 0,4t2, trong đó x tính bằng mét, t tính bằng giây. Vận tốc trung bình của vật trong thời gian 20s là


A. 12m/s.
B. -12m/s.
C. 28m/s.
D. -28m/s.

Câu 27: Một xe ô tô đang chuyển động với vận tốc 18km/h thì tăng tốc, sau đó nó chuyển động nhanh dần đều. Trong thời gian 20s kể từ lúc tăng tốc nó có vận tốc 36km/h. Quãng đường ô tô đi được trong thời gian nói trên là


A. 75m.
B. 100m.
C. 150m.
D. 50m.

Câu 28: Một xe máy đi về phía Đông 10km, sau đó rẽ trái đi về phía Bắc 24km. Độ dịch chuyển của xe máy đó là


A. 26km.
B. 34km.
C. 25km.
D. 5,83km.

II. PHẦN TỰ LUẬN: 3 ĐIỂM
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